



Komunikace s rodiči

Při komunikaci s rodiči vícejazyčných žáků se můžeme setkat s jazykovou bariérou a také s odlišnými očekáváními, zkušenostmi a představami o tom, jak funguje škola nebo jaká je role rodičů. V rozcestníku Vám poradíme, jak efektivně komunikovat s rodiči a nastavit spolupráci.



Jak navázat kvalitní první kontakt s rodiči vícejazyčných žáků a co jim vysvětlit?

Odpovědi najdete v [článku Spolupráce s rodiči](#).



Jak můžete rodičům pomoci s orientací v českém vzdělávacím systému?

Předejte jim našeho [Praktického rádce, překlady důležitých dokumentů](#) pro ZŠ (přijetí do školy, výzva k doložení nepřítomnosti atd.) a informace ohledně přijímacího řízení na SŠ zpracované formou [infografiky](#) nebo [videa](#).



Potřebujete sdělit rodičům z Ukrajiny informace o povinné školní docházce a vzdělávání v ČR v jejich mateřském jazyce?

Doporučujeme náš portál [doskolyspolecne.cz](#) a [video](#).



Víte, co je nezbytné pro nastavení komunikace s rodiči?

Poradí Vám přehledná [infografika](#) a náš [článek](#).



Jsou zásadní rozdíly ve vzdělávání v ČR a na Ukrajině?

Ano, podrobněji si o nich můžete přečíst v našem [článku](#).



Znáte rodiče, kteří by potřebovali bezplatné poradenství v oblasti vzdělávání?

Můžete jim dát kontakt poradenstvi@meta-ops.cz.

Nabízíme také [sociálně aktivizační služby](#) pro rodiny s dětmi a [kurzy češtiny jako druhého jazyka](#).



Potřebujete praktické tipy na spolupráci s rodiči?

Nahlédněte do našeho [Průvodce začleňováním žáků s OMJ](#).

Volnočasové aktivity

Volnočasové aktivity jsou důležitou součástí neformálního vzdělávání. Pro vícejazyčné děti jsou příležitostí, jak se v kolektivu dalších dětí přirozenou cestou a hravě učit a osvojovat si nový jazyk a kulturu. Mohou pokračovat i v tom, co je bavilo v zemi jejich původu, nebo si naopak vyzkoušet něco nového, aktivně si odpočinout a najít si nové přátele.



Jak se připravit na práci s vícejazyčnými dětmi ve volném čase?

Praktické tipy najdete v našem [článku](#).



Jaké volnočasové akce plánujeme pro Prahu v následujících měsících?

Sledujte náš [kalendář akcí](#).



Jak podpořit mládež z Ukrajiny ve věku 15+ v ČR?

Doporučujeme přečíst si naši [tiskovou zprávu](#) a podívat se na [video](#) z kampaňe „Život je teď“. Tématu se věnuje také [infomapa](#).



Potřebujete finance na volnočasové a adaptační aktivity?

Aktuální výzvy najdete v tomto [článku](#).



Chtěli byste rodičům nově přichozích dětí předat informace o tom, jak to v Česku chodí s volnočasovými aktivitami?

Náš [průvodce](#) rodičům pomůže v lepší orientaci v nabídce volnočasových aktivit, také zde naleznou odkazy na videa a pracovní listy z našich již realizovaných aktivit, které postupně připravujeme.



Máte zájem se inspirovat volnočasovými a komunitními akcemi pro setkání českých a vícejazyčných dětí, které jsme již uspořádali? Nebo se domluvit na realizaci akce přímo pro Vaši třídu?

V našem [článku](#) najdete přehled všeho, co jsme v posledních letech uskutečnili.